

2956 e

CONFORM CU ORIGINALUL



SENATUL ROMÂNIEI
Nr. XVII 1493 .
Data 14.10.2019.

Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată:

Ministerul Culturii și Identității Naționale

De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 14.10.2019

Obiectul interpelării: Implementarea Directivei Copyright în România

Stimate Doamnă Ministru,

În data de 26 martie a.c., Parlamentul European a votat în favoarea noii Directive privind drepturile de autor (Directiva Parlamentului European și a Consiliului privind dreptul de autor și drepturile conexe pe piața unică digitală și de modificare a Directivelor 96/9/CE și 2001/29/CE) care urmărește să aducă beneficii concrete cetățenilor, tuturor sectoarelor creative, presei, cercetătorilor, celor care lucrează în domeniul educației și instituțiilor de patrimoniu cultural. Cu toate că, au existat diverse controverse (mai ales legate de faptul că platormele de internet vor fi responsabile direct pentru tot conținutul care va fi încărcat pe site-urile lor iar drepturile de autor vor trebui și ele plătite de diverse platforme daca vor vrea să afișeze unele fragmente în rezultatele căutarilor), la jumătatea lunii aprilie, directiva a fost adoptată și de Consiliul UE.

Astfel că, de la momentul publicării acestei directive în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, România – la fel ca celelalte state UE – are la dispoziție doi ani pentru a transpune directiva în legislația națională, altminteri riscând sancțiuni din partea UE.

La sfârșitul lunii mai am adresat Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale interperlarea nr. 2698/a din 28.5.2019 intitulată „Implementarea Directivei Copyright în România”. Conform răspunsului primit nr. 3845 din 11.09.2019 înregistrat la Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale respectiv nr. 8303 din 12.09.2019 înregistrat la Ministerul pentru Relația cu Parlamentul, Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale a transmis următoarele „în ceea ce privește

demersurile privind transpunerea acestei directive, precizăm faptul că instituția responsabilă este Ministerul Culturii și Identității Naționale”.

Ținând cont de informațiile precizate mai sus, domnule ministru, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. Care este calendarul detaliat de activități pe care le-ați realizat pentru implementarea directivei în România? Când va fi început și când se va finaliza procesul de implementare (în cazul în care va dura mai puțin de 2 ani)?*
- 2. Vă rog ca la fiecare activitate menționată la întrebarea 1 să precizați durata și metodele/instrumentele pe care le veți folosi pentru a o duce la îndeplinire.*

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicit răspuns scris și pe email

Data

14. 10. 2019 .

Senator, Silvia Monica DINICĂ